

「重光團隊」製百頁「制裁名單」煽美出手

李宇軒認帶隊夥朱牧民赴美 游說外國政客「制裁」香港

視像出席聯合國會議 港青：護國安可保人權



香港文匯報訊（記者子京）聯合國人權理事會第五十五屆會議上月在瑞士日內瓦開幕，當地時間3月20日，香港政協青年聯會副主席、香港大學憲法學博士生施漢銘，香港離島區議員周元谷分別以視像形式在會議上發言，介紹香港制定《維護國家安全條例》的情況，以及香港國安法實施後的地區工作現狀。

施漢銘說，相信大家對2019年香港出現的前所未有的社會動盪仍然記憶猶新，制定《維護國家安全條例》是保護香港的必然之舉，在完善的法律框架下捍衛國家安全，不但可以使民眾的人身和財產安全免受威脅，也可以保護他們的人權和言論自由。

類似的維護國家安全的法律在英國、美國、新加坡等發達國家、發展中國家都有存在，並舉例2023年英國就通過了《國家安全法》，引入了一項限制外國政治滲透的「外國影響力計劃」等。

周元谷介紹自己是香港特區新任區會議員。

他表示，香港的地區管治正走向正確的方向，區議員與人民站在一起，致力於為社區、為人民服務。

他歡迎大家到訪香港，親眼看看這座充滿活力、井然有序且安全的城市。



肥黎受審

壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司被控串謀勾結外力危害國安案，昨日踏入第五十日審訊。控方證人、「12逃犯」之一的李宇軒繼續作供稱，2019年以「重光團隊」名義轉打「國際線」進行游說，在黎智英助手Mark Simon安排下，李宇軒在香港與美國政客和美國駐港領事館人員會面。其後，「重光團隊」製作一份上百頁長的所謂機密「制裁名單」，當中包括香港特區政府官員及建制派政黨成員等。李宇軒帶隊赴美，並夥同朱牧民向美國政客交出「制裁名單」，游說美國按名單施加所謂的「制裁」。

◆香港文匯報記者 葛婷

李宇軒供稱，2019年9月29日，他和陳梓華及Mark Simon在WhatsApp群組「Coffee on Sunday」提到安排美國參議員Rick Scott來港。Mark Simon稱會加入美國領事館職員Alan Brinker和Rick Scott的助手Scott Sciretta，其後他們在半山區見Rick Scott。

陳梓華暗示可助Rick Scott選總統

在會面前，Mark Simon建議李宇軒見面時要提及眾籌登報一事，陳梓華亦在群組暗示可以幫助Rick Scott 2024年競選總統，而為免違反參選總統的規定，吩咐李宇軒不要講登報眾籌的組織和墊支人身份。

控方指，同年12月李宇軒往美國國會山莊再與Rick Scott見面，同場有美國議員Ted Cruz、Todd Young及Marsha Blackburn。李宇軒供稱，當時是由所謂「美國香港民主委員會（HK-



◆「重光團隊」李宇軒(中)、朱牧民(右一)2019年12月在美國與美國參議員Todd Young(右二)見面。

DC)成員朱牧民負責聯絡及安排見面，此行目的地是借香港「示威」及相關事件，游說美國國會議員推動制裁香港的法案。

李宇軒承認「重光團隊」製作上百頁長的「制裁名單」，希望他把名單交給美國國會議員作為「制裁」的基礎。在出發前，他收到團隊成員Momomo轉寄的「制裁名單」，但他認為需時整理，遂將名單轉寄給朱牧民，但他本人沒有參與製作名單。

「名單」包括港官及建制派政黨成員

控方展示「制裁名單」檔案，上有「機密」字樣，並印有「香港大專學界國際事務代表團」、「重光團隊」標誌。文件顯示，建議將制裁目標分成四個等級，第一級名單包括時任行政長官林鄭月娥、時任保安局局長李家超及時任律政司司長鄭若驊等；第二級別名單包括中國警察協會副

會長曾偉雄、香港特區行政會議成員及高級警官；第三級別名單包括港鐵高層等；第四級別包括新民黨、民建聯、工聯會、經民聯、自由黨成員。

李宇軒供稱，該「制裁名單」應該是特別用於美國，而其他國家應該有其他文件，但他未有收過其他文件。

李宇軒稱這次美國之行的成員包括「Veby」、「Sonia」及「Diana」。控方展示「重光團隊」的Facebook帖文中相片。李宇軒確認相片與上述朱牧民安排的會面相關，相中除了有Todd Yeung、朱牧民及「Sonia」，還有「The Project Hong Kong Trust」信託人之一「Katherine Cheng」。

李宇軒稱，這次行程相關費用由他墊支，再向「The Project Hong Kong Trust」取回款項。

曾邀外國政客鬼崇來港「監選」

特稿

李宇軒昨日庭上供稱，在「攞炒巴」和英國的顧問公司安排下，2019年11月花50餘萬元眾籌資金，邀請英國、澳洲等國家政客組團來港，對2019年11月24日的香港區議會選舉進行所謂的「監選」，其目的是吸引「國際關注」香港事務，而李柱銘和陳方安生也現身和這些外國政客會面。

李宇軒稱，當年英國上議院議員奧爾頓勳爵想來港「睇選舉」，但又不想主動提出，反而想香港有一個組織出面邀請他，李就提出以「香港故事」名義邀請，而「攞炒巴」與「Whitehouse」認為，既然邀請就不如邀請更多人。最後，李宇軒作為邀請方，並由前「學民思潮」成員李宗澤協助行程安排。李宇軒稱，陳梓華想他透過「監選團」來擴展人脈做「國際游說」。李宇軒確認，他與香港大專學界國際事務代表團一同接待監選團代表。

李宇軒供稱，當時「監選團」成員害怕他們在香港的活動，會被特區政府列為不受欢迎人物，故成員均刪除手機內有關監選的訊息，而團隊

成員預期一旦不能離境，後備計劃是通知各自領事館及傳媒。

李柱銘陳方安生為座上客

李宇軒供稱，當日「監選」成員分成不同組別到港九新界「監選」。在「監選團」活動最後一日或翌日早上，他作為「重光團隊」及「香港故事」的代表，與奧爾頓、英國保守黨成員及跨議會聯盟(IPAC)聯絡人表倫德、李柱銘及陳方安生在W酒店開會，在會上他與李柱銘和陳方安生請求與會者「關注」香港情況。

李宇軒確認招待「監選團」費用共約55.2萬港元，由「G攞」眾籌費支付，瑞典及丹麥成員則自費。李宇軒解釋，當時他的戶口僅餘26萬元，故向陳梓華求助稱「可能唔夠錢」，最後由黎智英助手Mark Simon在2019年11月21日向他轉帳50萬港元作為墊支。由於當時Mark Simon仍未把「G攞」眾籌資金轉入美國的「The Project Hong Kong Trust」，所以50萬元最後直接在資金中扣除。

◆香港文匯報記者 葛婷

金鐘暴動阻警推進 設計師囚26個月

香港文匯報訊（記者葛婷）2019年6月12日，大批暴徒佔據金鐘一帶道路非法集會，以磚頭、自製鐵矛等武器襲擊警方防線，造成22名警員受傷。一名男子當日不理警員警告，推撞及阻警推進，昨日在區域法院承認暴動罪。法官李慶年判刑指，當時有不少年輕人被煽動犯法，不知道即使無作出暴力行為，但蓄意到場支援已有罪，且罪責非輕，終判被告監禁26個月。



◆2019年6月12日，暴徒佔據金鐘一帶道路非法集會，以磚頭、自製鐵矛等武器襲擊警方防線，造成22名警員受傷。

法官：蓄意到場支援已有罪

現年28歲的男被告梁智堅，任職室內設計師。控罪指，他當日在金鐘夏愨道附近，與身份不明者一起參與暴動。法官昨日判刑指，本案暴動為預先計劃，參與人數最高峰有過千人，規模大且持續，被告涉及暴動階段約34分鐘。法官認同被告所涉之階段沒有襲擊警員情況，及沒有主動衝擊警方防線，故將情節訂於低至中度嚴重性，但證據顯示被告蓄意留守以壯大聲勢。

李官又提到，在近期審理的不少案件中，片段已清楚拍攝被告的行為，但該些被告仍選擇不認罪受審。在修例風波連串暴亂事件中，不少年輕人被煽動參與非法集結或暴動，以違法方式表達所謂理念，其實是害人害己。

案情指當日下午約5時28分，穿迷彩上衣的被告戴着口罩和白色手套，走向警方防線及拿出手機拍攝警方。當警員向前推進時，被告沒有理會警告，直至警員推進到被告位置，被告推撞前排警員，最終被拘捕。

四歲馬經典賽事系列 | 尾關

寶馬香港打吡大賽

2024 寶馬香港打吡大賽 HONG KONG DERBY

四歲功名 一生一次

3月24日 | 沙田馬場

活動開始：上午11時45分

2000米

入場及投注人士須年滿十八歲 切勿沉迷賭博
www.hkjc.com/derby

香港賽馬會 同心同步同進